

今年是中华人民共和国成立70周年，是决胜全面小康、加快吉林全面振兴、全方位振兴的关键之年。2月11日，春节后上班第一天，省委、省政府即召开全省“抓环境、抓项目、抓落实”项目建设年动员大会，提振士气，增强信心，强化举措，狠抓落实。为全面落实“三抓”大会提出的“政府围着企业转，企业有事马上办”的理念，切实解决省内企业对高端人才的迫切需求，吉林省人力资源和社会保障厅、吉林省人民政府驻北京办事处定于3月9日在北京长白山国际酒店联合主办“吉林省赴北京招聘高端紧缺人才大会”。

此次招聘大会是2018年7月29日吉林省首次赴北京举办专场招聘会后再次赴京开展招聘活动。此次招聘活动，按照行业和专业优中选优，从报名参加招聘活动的64家企业中筛选了30家企业到现场参加招聘活动，报名参会的企业有中科院国家天文台长春人造卫星观测站、东北电力大学、吉林工程技术师范学院、四平市中心人民医院、通化市中心医院等5家事业单位，国药一心制药有限公司、吉林省互联网传媒股份有限公司、长春禹衡光学有限公司等3家国有企业，吉林金洪汽车部件股份有限公司、长春北方化工灌装设备股份有限公司、长春嘉诚信息技术股份有限公司、吉林省装库创意科技股份有限公司等4家上市公司，吉林中新正大食品有限公司、嘉利达(辽源)明胶有限公司等2家外资公司。到现场参会的企业提供年薪8-10万元以上的岗位828个，其中，长春金赛药业股份有限公司的真核工艺总监、QC总监、生产运营规划总监等岗位年薪达到60万元，延边国泰新能源汽车有限公司的车身开发部长、底盘开发部长、整车技术部长等岗位年薪在20-37万元之间，长春百克生物科技股份公司的证券部经理、PQ经理等岗位年薪不低于30万元。

随着时代发展和科技的进步，这次参加招聘会的企业中出现了一些新兴岗位，如中科院国家天文台长春人造卫星观测站招聘的卫星激光测距、空间测距授时、光电观测、天文理论等方面人才，长春嘉诚信息技术股份有限公司招聘的大数据架构师(年薪18-25万)、人工智能工程师(年薪18-30万)，吉林进取空间科技有限公司招聘的火箭总体设计师、火箭结构工程师、火箭发动机总体设计师等岗位，长光卫星技术有限公司招聘的遥感地信、电子通信控制、光机结构等方面的人才，都非常具有科技感和时代感。

1月26日，景俊海省长在省第十三届人民代表大会作的政府工作报告中提出，要推进人才强省建设，继续出政策、优环境、增就业，把本地的人才活力激发出来，把外出的人才吸引回来，还要创造条件、打造平台，让人才有培训提高的机会、有发挥作用的舞台、有收入增长的空间。

2018年，中共吉林省委、吉林省人民政府下发了《关于激发人才活力支持人才创新创业的若干意见》(吉发〔2018〕4号)后，吉林省各市(州)也纷纷出台引才政策。

长春市对企业引进培养的国内外顶尖人才、国家级领军人才、省级领军人才，分别

给予300万元、100万元、50万元资金资助。对世界一流人才团队，采取一事一议，给予最高5000万元额度的启动资金或股权投资支持。

四平市对事业单位引进的硕士、博士相应给予12万元、15万元生活补贴。自签订聘用合同之日起每工作满一年发放一次，6年内发放完毕。

辽源市引进的高端人才服务期满，在辽源当地购买住房，并继续居住满5年的，可享受15万元的一次性购房补贴。

通化市每年重点支持20名左右引进的高层次人才，一次性给予每人20万元的资助资金(入选国家和省引才计划的不重复奖励)。对具有国际或国内领先水平创业项目的高层次人才(团队)，最高给予200万元资金支持。

白山市对引进的创新型人才，在白山重点产业关键领域、共性技术研发等方面取得显著成效的，根据研发成果市场前景、经济效益等情况，由地方财政一次性给予10-30万元的创新研发扶持资金。白城市对有创新创业需求并符合条件的大学生，可申请3年期最高额度为20万元的财政贴息创业担保贷款；合伙经营和创业带头人，按人均20万元实际贷款人数和额度分别给予2年期的创业担保贷款。

松原市对引进的硕士研究生、博士研究生分别给予12万元、15万元生活补贴。生活补贴自签订聘用合同之日起每工作满一年发放一次，5年内平均发放完毕。

延边州对直接引进的省级高级(资深)专家、拔尖创新人才、有突出贡献的中青年专家、科学技术突出贡献奖获得者和省级优秀专家、技术能手，长白山学者、长白山教学名师、长白山技能名师，一次性给予15万元的安家补贴和不少于20万元的工作启动经费。柔性引进的上述人员，每月给予2000元的津贴补助。

长白山保护开发区对引进的高层次人才签订最低服务期限5年的合同，对引进的全日制硕士、博士及副高级以上专业技术人员相应给予15万元、20万元生活补贴。(记者贾子尧)